

# Сегодня—День Сталинской Конституции

Советский народ одержал под знаменем Сталинской Конституции великую историческую победу над гитлеровскими захватчиками и японским агрессором.

Слава творцу Конституции, великому вождю и полководцу народов СССР, организатору величайших побед Красной Армии товарищу Сталину!

## Под великим непобедимым знаменем Сталинской Конституции

Впервые после войны наша страна встречает всенародный праздник — День Сталинской Конституции в условиях мирного созидательного труда.

Вероломно напав на нашу страну, враг пытался отнять у нас право на свободную жизнь и превратить свободных советских людей в рабов.

Советский строй с честью выдержал тяжелейшие испытания войны. Мутные волны вражеского нашествия разбились о крепость Советского социалистического государства. Победоносное знамя Сталинской Конституции снова гордо реет над всеми советскими республиками.

Наша страна вышла из войны еще более сильной и могучей, чем прежде. В ходе войны наша страна одержала не только военную, но и экономическую и морально-политическую победу над гитлеровской Германией, над фашистской Японией.

И в этом сказалась сила Сталинской Конституции. В этом сказалась нерушимая дружба народов, еще более закаленная в тяжелых испытаниях войны. В этом оказалась могучий и животворный советский патриотизм рабочего класса, колхозно-крестьянства, интеллигенции, с честью выполнявших на фронте и в тылу священный закон обороны социалистического отечества.

Партия Ленина—Сталина вдохновляла народы СССР на борьбу с врагом, организовала их усилия для достижения Победы. Гений великого Сталина привел нас к светлой победе в этой невиданной еще по своим масштабам войне.

Идеология равноправия всех рас и наций, идеология дружбы народов, утвердившаяся в нашей стране, одержали верх над идеологией расовой ненависти гитлеровцев. В этом — торжество Сталинской Конституции. В этом — морально-политический триумф СССР.

Сбылись вешние слова товарища Сталина, сказанные им с трибуны чрезвычайного VIII съезда Советов:

«...Новая Конституция СССР будет общенародным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия неизбежны. Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства».

Великие преимущества советской социалистической демократии, народного Советского государства проявили себя со всей силой в годы суровых военных испытаний, пережитых нашей страной. Творческая сила советского демократизма особенно ярко выступает сейчас, в дни, когда все силы народа обращены к задачам мирного строительства.

Победоносное окончание войны поставило перед советским народом новые задачи—быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше поднять мощь Советского государства.

«У нас нет более важной задачи, — говорил товарищ Молотов в своем докладе о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, — чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа. Еще никогда перед нами не открывались перспективы такого размаха в социалистическом строительстве и такие возможности расцвета сил Советского Союза».

Эти перспективы развития нашей страны будут отражены в четвертом пятилетнем плане развития и восстановления народного хозяйства, в котором найдут свое выражение величественная картина нового гигантского подвига нашей Родины.

Волнующие, полные глубокого значения дни переживает наша страна. Овеянный славой победы, тесно сплоченный вокруг большевистской партии и Советского Правительства, вокруг творца самой демократической в мире Конституции товарища Сталина, народ наш идет навстречу выборам в Верховный орган государственной власти.

Эти выборы будут новым ярчайшим триумфом советской демократии, невиданный по своей силе и выразительности демонстрацией советского патриотизма, величайшего единства и монолитности нашего социалистического общества, особенным знаменем Сталинской Конституции.

Огромный политический подъем, владеющий нашим народом, находит свое непосредственное выражение в том великом трудовом вхождении, которое переживает сейчас вся наша страна. На предприятиях, на транспорте,

на фабриках Грузии идет напряженная борьба за успешное завершение текущего хозяйственного года, за лучшую подготовку к новому 1946 году —первому году четвертой сталинской пятилетки.

Многие предприятия, целые отрасли промышленности Грузии встречают День Конституции серьезными успехами, досрочным выполнением плана. Серьезных успехов добились ведущие предприятия Грузии и в деле перехода на выпуск гражданского ассортимента. Свои новые достижения стахановцы наших фабрик и заводов, представители советской интеллигенции посвящают Дню Конституции, предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Такая же напряженная работа кипит на полях и плантациях Грузии. Достаточно сказать, что машино-тракторные станции Грузии почти на два месяца раньше срока выполнили годовой план тракторных работ. Успешно идет уборка урожая цитрусовых, осенне-зимние работы на полях и плантациях, подъем зяби.

Великим творческим вдохновением охвачена интеллигенция Грузии, отдающая свой труд, свой опыт и знания великому всенародному делу.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, трудящиеся Грузии вновь и вновь с любовью обращаются к Сталинской Конституции. Ибо изучение Сталинской Конституции духовно вооружает нас, наполняет сердца нашей законной гордостью, помогает еще глубже познать источники сил Советской Страны, условия, приведшие нас к великой победе.

Изучая Сталинскую Конституцию, оглядываясь на пройденный путь, мы забываем путь борьбы и побед, трудящиеся нашей республики с новой энергией, с новым патриотическим подъемом берутся за решение задач мирного времени, за выполнение новых почетных заданий Родины.

В руководстве партии Ленина—Сталина, вдохновителя и организатора великих побед советского народа, — вклад трудящихся Советского Союза — залог дальнейших успехов в строительстве коммунизма. Под водительством великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции победоносный социализм идём мы вперед — к дальнейшему процветанию нашей Родины.

### 80-летие Сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева

Крупнейшему сельскохозяйственному вузу страны — Московской ордене Ленина сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева — исполнилось 80 лет. 3 декабря в ознаменование этой даты в академии открылась научная конференция. С докладом о 80-летию высшей агрономической школы выступил директор академии В. С. Немчинов.

С историей Тимирязевской академии связано развитие русской агрономической науки. Здесь впервые благодаря труду Тимирязева, Стебута и других корифеев науки вопросы сельского хозяйства получили свою научную базу.

Сейчас в академии насчитывается 56 кафедр. Ими руководят крупнейшие ученые нашей страны — Герой Социалистического Труда академик Д. Н. Прянишников, член-корреспондент Академии наук СССР В. П. Бусинский, действительные члены Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина И. В. Якушкин, П. М. Жуковский, Е. Ф. Лискин и другие.

Со дня основания академии отсюда вышло более 13 тысяч агрономов. Из них свыше 10 тысяч специалистов сельского хозяйства подготовлено за годы советской власти. В садах и виноградниках Крыма, на свекловичных плантациях Украины и хлопковых полях Средней Азии, в кохозах Поволжья, Казахстана, Сибири и Урала, в самых отдаленных районах нашей страны можно встретить сейчас агрономов —воспитанников Тимирязевской академии.

В настоящее время на 7 факультетах академии обучается 3.200 студентов —будущих агрономов, агрохимиков, зоотехников, экономистов и других специалистов. За последние два года открыты кафедры птицеводства, пчеловодства, виноградарства и факультет по подготовке начальников райко, директоров МТС и других руководящих работников сельского хозяйства.

Среди студентов академии немало прославившихся селекционеров сельского хозяйства: знатные комбайнеры братья Александр и Архип Осипычи, трактористка Паша Коворядя. В академии сейчас обучаются участники Отечественной войны Герои Советского Союза Иван Шаумян и Василий Трушечкин.

Научная конференция продлится до 11 декабря. Будут заслушаны доклады на темы: «Генотипический и приобретенный иммунитет пшеницы», «Севообороты в пригородных колхозах», «Перспективы развития нового района фосфоритных железных руд в Северном Приазовье», «Проблемы фосфора в кормлении сельскохозяйственных животных» и другие. (ТАСС).

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫБОРАХ В АЛБАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Американская печать сообщает, что выборы в Албании были проведены честно и организованно. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» передает из Тираны, что выборы были «абсолютно справедливыми и голосование было тайным». Корреспондент сообщает, что во время выборов царил праздничное настроение, народ танцевал на улицах и пел: «Нас миллион, и мы против короля». «Наибольший энтузиазм, — заявляет корреспондент, — проявляли женщины-избирательницы».

Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что во время выборов в Албанию царил полный порядок и спокойствие. Корреспондент отмечает высокий процент участвовавших в голосовании.

Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс в Тиране также подмечает, что выборы прошли спокойно.

#### ФОРМИРОВАНИЕ В ЯПОНИИ «ЕДИНОГО ФРОНТА» ПРАВЫХ ПАРТИЙ

ТОКИО, 23 ноября. (ТАСС). (Задержка доставки). Агентство Лэндис Пусти передает, что в ближайшее время по крайней мере 13 японских правых политических партий и групп создадут свой единый фронт. Задачей этого фронта будет являться ведение «политической борьбы с голодом», под флагом которой участники фронта попытаются организовать по всей стране движение за сохранение системы тенно (императорской системы). Будущее покажет, будет ли «единый фронт» правых групп вести развернутую политическую борьбу против народного фронта левых, создание которого предполагается японской коммунистической партией. Основным звеном правого «единого фронта» является японская партия кипро тайсюто, возглавляемая Сейтзи Миками, владельцем военного предприятия, который не известен как политическая фигура.

#### ПРИБЫТИЕ ФРАНЦУЗСКИХ ПОДРЯДЧИКОВ В САЙГОН

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). Парижское радио сообщает, что в главный город Индо-Китаа Сайгон прибыло восемь американских транспортных судов, доставивших французских солдат, которые примут участие в борьбе против туземных повстанцев.

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Лондонское радио передает, что в Индо-Китаа французские войска сломали оборону аннамитов в 200 миль северо-восточнее Сайгона. В англо-французском заявлении говорится, что французские войска нанесли большие потери аннамитам.

#### ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ПРОТИВ ИНДОНЕЗИЙЦЕВ

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, английский крейсер «Сассекс» водоизмещением в 10 тысяч тонн обстреливал индонезийские отряды, сосредоточившиеся в окрестностях Семаранга.

Вчера в Батавию прибыл командующий воздушными силами союзников в Юго-Восточной Азии вице-маршал авиации Парк.

ДЕЛИ, 4 декабря. (ТАСС). Радио Дели передало 2 декабря, что центр военных действий на Яве переместился в район Бандунга, где сконцентрированы индийские части английской армии, вооруженные пулеметами, мортирами и автоматическим оружием. К индийским частям прикомандированы танковые подразделения.

По сообщению корреспондента британской радиовещательной корпорации из Батави, индонезийцы концентрируют свои силы в районе Бандунга.

#### ПЕРЕЕЗД РАЗЛИЧНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ИЗ ЧУНЦИНА В НАНКИН

ЧУНЦИН, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Дагунбао», в декабре начнется переезд различных китайских учреждений из Чунцина в Нанкин. Военное министерство решило полностью переехать в Нанкин до 15 декабря. Часть сотрудников министерства иностранных дел, финансов, экономики, коммуникаций и просвещения выедет в Нанкин до 15 декабря.

#### И АРЕСТУ ГЕРМАНСКИХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ В РУРЕ

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что арестованные в Руре 76 магнатов германской сталильной промышленности переведены в лагерь для интернированных, где они будут допрошены, чтобы решить, должны ли они предстать перед судом, как военные преступники. На их содержание будет наложен арест, но их фирмы будут продолжать функционировать.

#### ФАШИСТ МОШЛИ О ПЛАНАХ СВОЕЙ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бывший лидер «Союза британских фашистов» Мосли, живущий сейчас в провинции Ресмуд, Уилшир, заявил, что он намерен в будущем году заняться издательской работой.

«Что касается моих политических взглядов, — заявил Мосли, — то я всегда говорил, что они никоим образом не изменились».



Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. В. СТАЛИН.

### В честь Дня Сталинской Конституции

НАЛЬЧИК, 3 декабря. (ТАСС). В честь Дня Сталинской Конституции колхозы Кабардинской АССР организуя сдачу хлеба сверх плана. Сельхозартели «Нартан», Налчинского района, вывезла на заготовительные пункты 250 тысяч пудов хлеба.

ты 15 тысяч пудов зерна, колхозы Прохладненского района — 40 тысяч пудов. Перевыполнили свое обязательство Примыслинский зерносовхоз, который сдал государству сверх задания 250 тысяч пудов хлеба.

### XIV ПЛЕНУМ ВЦСПС

3 декабря открылся XIV пленум ВЦСПС. Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов в вступительной речи охарактеризовал основные задачи профсоюзам в условиях мирного развития хозяйства.

Пленум утвердил следующий порядок дня: об участии профсоюзам в выборах в Верховный Совет СССР; об улучшении работы профсоюзных организаций в области удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих и служащих; об улучшении работы профсоюзам по организации лечения и отдыха рабочих и служащих; об улучшении культуры-массовой работы профсоюзам; об итогах Всемирного конгресса профсоюзам в Париже.

По первому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Л. Н. Соловьев. По докладу развернулось прения.

Затем пленум заслушал доклад председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова «Об улучшении работы профсоюзных организаций в области удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих и служащих».

Работами пленум продолжил свою работу. (ТАСС).

Шенин культуры-массовой работы профсоюзам; об итогах Всемирного конгресса профсоюзам в Париже. По первому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Л. Н. Соловьев. По докладу развернулось прения. Затем пленум заслушал доклад председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова «Об улучшении работы профсоюзных организаций в области удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих и служащих».

Работами пленум продолжил свою работу. (ТАСС).

### Украина дает в два раза больше сахара, чем в прошлом году

КИЕВ, 1 декабря. (ТАСС). Сахарные заводы Украины к 25 ноября выработали сахара больше, чем за весь прошлый сезон. Побрьский план перевыполнили Киевский, Кировоградский, Каменец-Подольский тресты, а заводы Винницкого треста закончили годовую программу. Сахарной свеклы подвезено к западным и пристанционным пунктам почты в два раза больше, чем в прошлом году. Автоматически, закончившие вывозку свеклы к заводам Винницкой области, переброшены в Сумскую, Полтавскую, Воронежскую и Курскую области. Резко усилившийся подвоз сырья дал возможность пустить в ход в этих областях несколько новых сахарных заводов, в том числе гигант советского сахарораздела —завод имени Сталина.

В нынешнем сезоне заводы Украины дадут в два раза больше сахара, чем в прошлом году.

### ЗАГРАНИЧНЫЕ РЕЙСЫ

ОДЕССА, 3 декабря. (ТАСС). Впервые после войны начался рейс из Черного моря в Индийский океан. Первым вышел в рейс Одесса—Калькутта теплоход «Мичурин». В пути он зайдет в Порт-Санд, где примет груз для Калькутты. Из Калькутты с грузом джута судно направится обратно в Черное море.

### ПОДГОВКА К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ЗАТМЕНИЮ ЛУНЫ

КИЕВ, 3 декабря. (ТАСС). На заседании Киевского отделения Всесоюзного астрономо-геодезического общества выступил с докладом, посвященным предстоящему затмению луны, профессор Киевской астрономической обсерватории А. А. Яковкин. Он сообщил, что затмение луны начнется в ночь с 18 на 19 декабря в 3 часа 38 минут и закончится в 7 часов 03 минуты по московскому времени.

Астрономы Киевской обсерватории ведут деятельную подготовку к научным наблюдениям.

### Возвращение книг и музейных ценностей в Белоруссию

МИНСЬ, 3 декабря. (ТАСС). В Минск прибыли эшелон с двумя миллионами книг, похищенных немцами из Белоруссии. Большинство томов принадлежит Белорусской государственной библиотеке имени Ленина и Академии наук БССР. Среди них имеются редкие экземпляры, представляющие огромный интерес. Эшелон, состоящий из 55 вагонов, прибыл из польского города Мысловицы, где бойцы Красной Армии обнаружили и забрали литературу. Возвращено также около 2 тысяч ценных экспонатов белорусских музеев.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

на создания контрольной комиссии на Дальнем Востоке по аналогии с конгрессным советом в Германии и др. По сведениям, полученным ТАСС из хорошо информированных кругов, все упомянутое сообщение агентства «Ажас д'э де пресс», как и ряд других недавних сообщений этого агентства о Советском Союзе, является сплоской выдумкой. В агентстве «Ажас д'э де пресс», повидимому, орудут всякие жулики и пройдохи, которые живут различными клеветническими измышлениями насчет Советского Союза.

экземпляры, представляющие огромный интерес. Эшелон, состоящий из 55 вагонов, прибыл из польского города Мысловицы, где бойцы Красной Армии обнаружили и забрали литературу. Возвращено также около 2 тысяч ценных экспонатов белорусских музеев.

на создания контрольной комиссии на Дальнем Востоке по аналогии с конгрессным советом в Германии и др. По сведениям, полученным ТАСС из хорошо информированных кругов, все упомянутое сообщение агентства «Ажас д'э де пресс», как и ряд других недавних сообщений этого агентства о Советском Союзе, является сплоской выдумкой. В агентстве «Ажас д'э де пресс», повидимому, орудут всякие жулики и пройдохи, которые живут различными клеветническими измышлениями насчет Советского Союза.





